

《河南省食品小作坊小经营店和小摊点管理办法(草案)》(征求意见稿)出炉 “小摊”违规使用食品添加剂 以后最高拟罚5万元

守护舌尖上的安全，我省立法规范食品生产加工小作坊和食品摊贩的管理。

昨天，省人大常委会公布了《河南省食品小作坊小经营店和小摊点管理办法(草案)》(征求意见稿)，面向社会公众征求意见。

征求意见稿中，对小摊点实行备案管理、加大对违法违规行为的罚款力度，成为改动的重点。

■ 河南商报首席记者 高云

【亮点】

小摊点要备案 办理信息公示卡

征求意见稿中规定，要对小摊点实行备案管理。小摊点从事经营活动应当持本人身份证明、从业人员健康证明和拟从事的具体项目说明，向拟经营地的乡镇人民政府、街道办事处备案。

镇人民政府、街道办事处应当在五个工作日内根据备案信息制作并发放小摊点信息公示卡，并在五个工作日内将小摊点备案信息通报所在地县级食品药品监督管理、城市管理综合执法部门。

小摊点信息公示卡应当载明小摊点的姓名、经营品种、经营区域、经营时段等信息。

办理备案不得收取任何费用。

在城市(镇)建成区内，未取得乡镇人民政府、街道办事处颁发的小摊点信息公示卡的，不得从事小摊点经营活动。

【监管】

日常检查加定期巡查 加强小作坊、小经营店 和小摊点监管

加强对小作坊、小经营店和小摊点的监管，要有日常检查和定期巡查双重保障。

征求意见稿中规定，县级以上人民政府食品药品监督管理部门在履行食品安全监督管理职责时，应当建立健全日常监督检查和定期巡查检查制度。

落实监管责任，制定分类监管措施，采用行政指导、示范引导、业务培训等方式，督促小作坊、小经营店和小摊点自觉遵守食品安全法律、法规，提高食品安全水平。

【处罚】

对违规行为处罚力度加大

对比草案一审稿，一些条款的罚款金额翻了一番或更多。

小作坊、小经营店未经许可擅自从事生产经营活动的，由食品药品监督管理部门处二千元以上一万元以下罚款；情节严重的，没收违法

所得和违法生产经营的食品，直至没收用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品。

处罚①

违规使用食品添加剂 最高拟罚5万元

生产禁止生产加工的食品；使用禁止使用的原料生产加工食品；违反国家标准使用食品添加剂、使用超过保质期的食品添加剂等成为小作坊和小经营店不能触碰的“红线”。

一旦违反，尚不构成犯罪的，由食品药品监督管理部门没收违法所得，销毁不符合食品安全标准和要求的食品及食品原料，处五千元以上五万元以下罚款；情节严重的，责令停产停业；拒不改正的，由许可机关吊销许可证，并向社会公告。

处罚②

小摊点食物发霉 最高拟罚1万元

经营霉变、腐败变质以及其他不符合食品安全标准和要求的食品的；用水不符合国家规定的生活饮用水卫生标准的；使用禁止使用的原料生产加工食品的；违反国家标准使用食品添加剂、使用超过保质期的食品添加剂等行为，将成为小摊点的“禁区”。

违反该规定，尚不构成犯罪的，由食品药品监督管理部门没收违法所得，没收不符合食品安全标准和要求的食品及食品原料，处一千元以上一万元以下罚款；情节严重的，责令停产停业。

处罚③

早市、夜市开办者管理不力 最高拟罚款2万元

早市、夜市的开办者应当加强食品安全管理，定期对经营环境和条件进行检查，承担相关食品安全和环境卫生责任。

征求意见稿规定，食品集中交易市场和早市、夜市的开办者、商场(店)和超市柜台出租者未履行检查、报告义务的，由食品药品监督管理部门责令限期改正，给予警告；逾期不改正的，处二千元以上二万元以下罚款；造成严重后果的，责令停产停业。



摩托艇在水上的时速最高可以达到280公里

河南商报首席记者 杨东华/摄

水上版“速度与激情”今天上映

世界X-CAT摩托艇锦标赛13日~15日在郑东新区龙湖举办
前来观赛还有机会登上赛艇体验一把

【提醒】

建议不要带包观赛

昨天，河南商报记者从大赛组委会了解到，为了保证大赛安全顺利进行，大赛安保措施升级，观众必须持票和身份证入场。

组委会特别建议观众不要带包去观赛。确需带包，须将包存放在入口外的储物柜里，所有包禁止带入场内。

液体饮料等物品需要经过严格安检，否则禁止带入场内。

严禁没有报备的无人机进入比赛区域。郑州警方表示，发现违规入场地的无人机立即击落，并追究无人机操控者的法律责任。

“郑州·郑东新区杯”2017“一带一路”UIM世界X-CAT摩托艇锦标赛中国系列赛郑州站的比赛，今天在郑东新区龙湖激情揭幕。

■ 河南商报记者 宋晓珊
实习生 龚子昂

【速度】

水上平均时速近200公里

X-CAT摩托艇的平均时速接近200公里，最高时速可达280公里，驾驶如此高速的摩托艇在水面上航行，就如同“水上飞”。参与这项运动的运动员其实是在挑战生命极限。

为了保证选手的安全，昨天上午，世界摩托航海联合会的工作人员对救生艇上的绳索、救生圈进行检查。

比赛进行的时候，工作人员会坐在停在指定地点的急救艇上待命。一有险情出现，急救艇可在20秒之内抵达出事地点。

【路线】

前去观赛的可以这样走

1.经中州大道—龙源一街(中州大道与国基路交叉口向东)—龙湖内环西路与龙源一街交叉口(向南)—至观众停车场。

2.经中州大道—北三环东延线(路面一层向东)—北三环东延线与龙湖内环西路交叉口(向北)—至观众停车场。

注：观众停车场设在龙湖内环西路(龙源一街至北三环东延线段)。



福彩

双色球:2017120期
红球08 10 15 19 23 28 蓝球16
3D:2017278期 9 0 2

体彩

排列三 17278期 0 5 7
排列五 17278期 0 5 7 9 2